

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2016年6月20日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

星期一 丙申年五月十六 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7506 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天有阵雨、雷阵雨,偏南风2到3级,气温25℃~34℃

市气象台

天之蓝
洋河蓝色经典

目前,我市创建工作已经进入只争朝夕的关键时刻,中心城区四个区要发挥主力军作用,发扬钉钉子精神,一个环节一个环节推进,一个问题一个问题解决,全力冲刺,背水一战,确保创建成功。
——摘自市委书记徐光在县市区党政主要负责人座谈会上讲话

“民生环卫”打造幸福宜居之城

——川汇区爱卫办精细化管理城市、扎实推进文明城市创建工作综述

记者 李瑞才



中心城区每一个崭新的黎明,都是由环卫工人唤醒的。风霜雪雨、烈日骄阳,无论何时何地,环卫工人马甲上的那一抹橙黄,述说着城市在追求靓丽中阔步迈进的希望。如今,当你漫步在老城川汇区的大街小巷,看到的是树绿花红、宽阔通畅的道路、靓丽整洁的市容……这时时处处的美丽风景,不仅是我市中心城区扎实推进文明城市创建工作的的真实写照,更是川汇区环卫人精细化管理、巧手描绘城市的可喜华章。近三年来,川汇区的“民生创建”描绘的幸福之城令人欣喜。川汇区环卫人以每天“归零”的心态,一路奔忙,让城市在润物无声中实现精彩蝶变!

机制与信念展现出的创建决心

这是一个关于坚守的信念。

自2013年我市中心城区文明城市创建工作启动以来,为把“三严三实”、“三查三保”活动落到实处,川汇区环卫人紧紧围绕“周口崛起方略”的战略部署,按照“川汇振兴方略”的要求,始终

坚持把中心城区环境卫生综合整治作为推进城市管理工作的重中之重,加大资金投入力度,加强环卫队伍建设,确保了中心城区环境卫生保洁工作在质量显著提高的基础上,实现全覆盖。近三年来,川汇区通过完善一把手负责制、分管领导具体抓和一级抓一级、层层抓落实的领导体制,充分调动了全区各级各部门参与城市管理的积极性。区爱卫办更是通过领导包片区、包战线的办法对城市管理工作中存在的薄弱环节和问题整改情况进行督导检查。

川汇区爱卫办主任马淮海说,随着中心城区创建活动的逐步深入,他们通过优化资源配置,层层推行优化考评,形成“一日一巡查、一周一督检、一月一通报、一季一例会、一年一考评”的“五个一”模式,对辖区存在的垃圾死角、管理“痼疾”,实行全程跟踪,快速解决。

为打造“最干净城市”,川汇区爱卫

办在逐步提高环卫工人待遇的基础上,不断探索考核奖惩机制,制订详细的保洁工作量化方案,并根据督查及社会评价结果,每月对全体环卫工人进行评选,奖优罚劣,年终再进行总评,极大地提高了环卫工人的工作积极性。

干净与整洁编织出的城市美景

这是一个关于美丽的话题。

马淮海说,川汇区的环境卫生管理过程,正成为一个永无止境的提升过程、一场永不停歇的幸福接力。为使中心城区更加整洁卫生,给人民群众出行及生产生活创造一个和谐优美的环境,川汇区在着力加强环卫队伍建设的同时,不断加大资金投入力度,扩大机械化作业范围,并根据新情况、新问题随时调整保洁模式及时间,使保洁工作在实现中心城区全覆盖的基础上,保洁质量有了显著提高。截至目前,川汇区累计为环卫工作投入2000多万元,购置了多功能洒水车、清扫保洁车、流动垃圾收集车、环卫三轮车、专用垃圾桶及城管执法车等设备,使中心城区主要街道实现了机械化清扫,大大提升了作业效率和保洁水平。与此同时,川汇区还结合环卫工作实际,针对不同季节、不同时段等,不断改变保洁方式、保洁时间及洒水降尘模式,逐步建立起完善的集扫、洗、冲环卫机械化一条龙作业模式。

(下转第三版)

港区:奏响创建最强音

记者 张艳丽

港区在港区机关和村镇设置20处党报阅报栏,在各中小学和幼儿园设置80个宣传版面,在建设工地设立多处文化墙,并充分利用这些载体大力宣传社会主义核心价值观及创建省级文明城市的重要意义、社会主义核心价值观、文明公约等内容;发放1500本宣传手册,悬挂创建宣传横幅84条,出动宣传车到各主要街道和行政村巡回宣传26次,并举办以社会主义核心价值观为主题的中小学生演讲比赛和中学生作文比赛活动,开展邻里守望志愿服务活动,营造了全民知晓、全民支持、全民参与文明城市创建的舆论氛围。

对症下药治“城市顽疾”

乱摆摊点、占道经营、乱停乱放、乱穿马路的现象少了,路面宽了,垃圾没了,生活舒心多了!”家住苑寨的苑先生看着周围环境一天天的变化,特别开心。

这一切,还得归功于港区以整治“脏乱差”为重点的城乡环境综合治理。

在创建过程中,港区对李埠口市场、苑寨市场的出店经营、占道经营、杂物占道等问题进行数次集中治理,目前商贩基本到“两小市场”内规范经营;开展卫生大扫除、清洗乱涂乱画和“小广告”、清理卫生死角、清除白色垃圾等活动,帮助环卫工人整治脏乱差,实现地绿、路洁、气净,环境优美;新建农村垃圾池3处,市级环保生态村已完成验收,农村垃圾处理工作正在有序推进;加强建筑

工地施工扬尘治理,督促其规范施工流程,渣土车外运要喷水清洗或采取加盖措施;治理并规范李埠口市场、苑寨市场11家烧烤摊位;完善红绿灯、路灯等基础设施建设。

文明新风扑面来

市民是城市的主体,市民的素质体现城市的文明。港区在创建文明城市中的实践中,积极开展各项活动和服务,深化市民文明教育,加强社会主义核心价值体系建设,强化社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育。

针对未成年人心理健康问题,港区邀请苏州心理辅导专家组来港区开展专题教育讲座,受益学生1000多人;组织开展“好媳妇”、“好婆婆”评选活动,共评选表彰20个“好媳妇”,18个“好婆婆”;制订下发《学雷锋志愿服务活动方案》,成立周口港区学雷锋志愿服务队,目前30名志愿者集体清理小广告和打扫大街2次;成立党员进社区志愿者服务队,开展“创建文明城市志愿者在行动”活动、“清洁家园、保护环境”志愿服务活动……通过活动的开展,港区逐步形成了人人保护环境、人为文明城市创建尽力的良好氛围。

随处可见的公益宣传广告、宣传文化墙,在潜移默化中改变着人们的不文明言行。许多居民、志愿者还自发组织起来宣传创建活动的意义,清理垃圾死角,清除小广告。持续不断的努力,不断放大文明创建的影响力。

夯实“两个责任”确保承诺落实

创新机制严问责 压力传导劲不松

——川汇区履行党风廉政建设“两个责任”工作纪实

记者 王伟宏 王河长 徐启峰 通讯员 李英姿

党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任如何落地生根?川汇区通过创新工作模式给出了响亮回答。该区坚持预防在先、教育为主、事前监督,在研究探索的基础上,结合实际,通过推行“一二三四”工作法,先后开通手机报、“微平台”,聘请“党风政风监督员”,下发“民情联系卡”等形式,助推“两个责任”落实。

创新机制,明晰权责清单

2015年5月,金海路办事处在借鉴外地经验的基础上,结合基层工作实际,探索出台了落实“两个责任”、“一书二表三级四制”工作落实办法。如今,人手一本的“一书二表三级四制”手册已成为该办事处党员干部的“必修课”。

记者在这本40多页的小册子中看到,该办事处党委在与班子成员签订履行“两个责任”目标责任制的基础上,把党委主体责任和纪委监督责任的具体内容制成两张表,把各个岗位职责明确到人,列出党委书记、副书记、纪委书记和纪委副书记、纪委书记、纪委委员的113项具体责任,并以“四制”工作法来监督考核,确保“两个责任”落到实处。

“大家都在提‘两个责任’,也都知道‘两个责任’是什么,但具体怎样去做,心里却没底。我们通过‘一书二表三级四制’办法,使工作具体化、系统化、制度化。”“一书二表三级四制”工作法实施以来,金海路办事处党委书记卜迎涛最直观的感受就是,信访量明显下降了,集体信访案件没有了,村干部尤其是村文书的责任意识、担当意识明显增强,群众的满意度显著提高,干群关系更融洽了。

“我们对区委出台的办法不是生搬硬套,而是结合自身实际将责任延伸。”川汇区检察院检察长郭煜向记者介绍,该院将党建工作放到检察工作同样重要的位置,与每一位基层党员签订目标责任书,形成了四级责任网络。

区财政局对行政权责事项进行梳理,列出清单,并上报区编办审定,最终形成了涵盖58项行政事项的权责清单。

(下转第三版)



垃圾出城,莫让乡愁变“乡臭”

魏圣曜 高健钧

昨日,商水县农业局科技人员在城关乡绿苑果业葡萄种植专业合作社,向果农讲解葡萄疏果、套袋管理技术。

近日,商水县组织近百名科技人员深入田间地头,面对面传授新品种、新技术,成为该县农业发展、农民增收的“科技财神”。

刘飞 魏红 摄

昨日,商水县农业局科技人员在城关乡绿苑果业葡萄种植专业合作社,向果农讲解葡萄疏果、套袋管理技术。

来不及处理的城市生活垃圾、建筑垃圾等也大量向农村、郊区流动,在一些村落周边堆砌成山,只能处于“一靠风刮,二靠蒸发”的局面,严重影响农民生存环境和生活质量。

离开农村的城市无异于无源之水、

无本之木,污染乡村就是在污染城市。已经出城围村的垃圾,也许不会在城市中产生异味、刺激感官,但却时刻牵动着菜篮子、米袋子、水管子的安全。如果还未意识到垃圾“上山下乡”问题的严重性,继续这种鼠目寸光的行为,将断送城市和乡村健康发展的明天。

今日谈

飞入寻常百姓家
金燕 IC 卡
方便你我他

